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APRESENTACAO AO PROFESSOR

Prezado(a) professor(a),

Este material foi elaborado com o objetivo de apoiar o trabalho dos
professores de Matematica da 2.7 série do ensino médio na revisao dos
descritores da AMA-3.? Edicao.

Trata-se de um caderno de exercicios para auxiliar o professor, por meio da
selecdo, a seu critério, dos descritores AMA - 3. Edicdo que merecem mais
énfase em seu trabalho em sala de aula.

Assim, com foco na recomposicao das aprendizagens, este material
apresenta atividades com itens de resposta selecionada (questdes
objetivas) contemplando todos descritores da 3.2 edicao da AMA 2024.
Além dos itens, as atividades contam com cartdo-resposta para o0s
estudantes e mascara de corre¢do para o professor.

Equipe da Geréncia de Ensino Médio.




Atividade 1 (D111_M)

D111_M - Mascara de Correcao (Professor)

Atividade 2 (D125_M)

D125_M - Mascara de Correcao (Professor)

Atividade 3 (D057_M)

D057_M - Mascara de Correcao (Professor)

Atividade 4 (D058_M)

D058_M - Mascara de Correcao (Professor)




Atividade 5 (D087_M)

D087_M - Mascara de Correcao (Professor)

Atividade 6 (D071_M)

D071_M - Mascara de Correcao (Professor)

Atividade 7 (D133_M)

D133_M - Mascara de Corregao (Professor)




SUBSECRETARIA DE EDUCACAO BASICA E PROFISSIONAL

scnostsure 4 GERENCIA DE ENSINO MEDIO
Escola: Data: / /
Estudante: Turma:
Professor(a):
{ D111_M Relacionar diferentes poliedros ou corpos redondos com suas planificagdes ou vistas. J

1) (SAEB) Recortando-se, de diversas maneiras, embalagens de papeldao em forma de cubo, obtém-se

diferentes planifica¢bes. Entre as figuras abaixo, somente poderiam ser algumas dessas planifica¢cdes as
de nimeros

| I
1] '
Allelll.
B)lelll.
Qllelv.
D)lelV.
E)lllelV.

2) (SAEB) Ao fazer um molde de um copo, em cartolina, na forma de um cilindro de base circular qual
deve ser a planificacdo do mesmo?

A) D)
Vo R
]
/ ! ___/'J
B) E)
— N
- \ :.
//"\\ |
v/ \\/ :

C)

Voltar ao Sumario



3) (SAEB 2013). Quais das figuras abaixo corresponde a vista superior de um prisma ortogonal de base
triangular, tendo sua base apoiada sobre uma mesa?

AN OU

() (i) () (V) V)

Al
B) Il
Q) 1.
D) IV.
E) V.

4) As planificacBes de dois poliedros estdo representadas a seguir:

Analisando as imagens, os poliedros formados sao, respectivamente:
A) prisma de base pentagonal e piramide de base quadrada.

B) prisma de base retangular e piramide de base quadrada.

C) prisma de base hexagonal e piramide de base quadrada.

D) cubo e prisma de base triangular.

E) prisma de base hexagonal e tetraedro.

5) (SAEPE) Para construir a maquete da igreja de sua cidade, Jodo necessita que a torre tenha o formato
de um cone acoplado a um cilindro, como na figura abaixo. O cilindro utilizado na maquete da torre
dessa Igreja tem apenas a base inferior.

- = -
- -

A planificacdo desse soélido é

4
W

N\
( JJ "\‘__/"
S
Voltar ao Sumario



MASCARA DE @RE@A PROFESSOR

RECOMPOSICAO DAS APRENDIZAGENS AMA/2024 - 3.2 EDICAO
Mascara de Correcdo - Atividade 1

D111_M Relacionar diferentes poliedros ou corpos redondos com suas planificagdes ou
vistas.

- Leia cada questao atentamente antes de respondé-la;
- Utilize caneta de tinta azul-escuro ou preta;

- Marque apenas uma alternativa por questao;

- Preencha completamente a alternativa escolhida.

o (a) (g [c) (D) .
02 (A (B (¢ . (E )

o4 (A (B) [c] (D .

o5 (A (B

Voltar ao Sumario



SUBSECRETARIA DE EDUCAGAO BASICA E PROFISSIONAL
GERENCIA DE ENSINO MEDIO

GOVERNO DO ESTADO *,
DO ESPIRITO SANTO [

Secretaria da Educado

Escola: Data: / /
Estudante: Turma:
Professor(a):

D125_M Identificar a relacdo entre o numero de vértices, faces e/ou arestas de poliedros expressa em
um problema.

1) Analise o s6lido geométrico a seguir:

L—-———————————n———

Podemos afirmar que:

(1) Esse sélido geométrico possui um total de 10 arestas.
(I1) Esse solido geométrico é composto por 5 retangulos e 2 pentagonos.
(1) Esse solido geométrico € um poliedro.

Marque a alternativa correta.

A) Somente a afirmacdo | é falsa.

B) Somente a afirmacao Il é falsa.

C) Somente a afirmacgao Ill é falsa.

D) Somente as afirmaces | e Il sdo falsas.
E) Somente as afirmacdes | e lll sdo falsas.

2) (SAEPE) Uma piramide tem 21 vértices e sua base é um poligono de 20 lados. Quantas arestas tem
essa piramide?

A) 21.
B) 39.
C) 40.
D) 42.
E) 44.

Voltar ao Sumario



3) A figura abaixo mostra um poliedro regular formado por 20 faces triangulares. Se necessario utilize a
expressao V-A+F=2.

Quantos vértices tem esse poliedro?

A) 8.
B) 9.
Q) 12.
D) 30.
E) 42.

4) (Supletivo 2011) A figura, representada abaixo, € de um prisma com x faces, y vértices e z arestas.

JII'IIII'II‘I‘I.I‘-II- - e

Csssssssssssssmspessss
i
i
1
il

W
L]
i
i
L
L

Qual éovalordex+y+2?

A) 18.
B) 24.
Q) 32.
D) 38.
E) 40.

Voltar ao Sumario



5) (Fuvest) O numero de faces triangulares de uma piramide é 11. Pode-se, entdo, afirmar que essa
piramide possui:

A) 33 vértices e 22 arestas.
B) 12 vértices e 11 arestas.
C) 22 vértices e 11 arestas.
D) 11 vértices e 22 arestas.
E) 12 vértices e 22 arestas.

Voltar ao Sumario



MASCARA DE @RE@A PROFESSOR

RECOMPOSICAO DAS APRENDIZAGENS AMA/2024 - 3.2 EDICAO
Mascara de Corregdo - Atividade 2

D125_M Identificar a relacdo entre o numero de vértices, faces e/ou arestas de poliedros
expressa em um problema.

- Leia cada questao atentamente antes de respondé-la;
- Utilize caneta de tinta azul-escuro ou preta;

- Marque apenas uma alternativa por questao;

- Preencha completamente a alternativa escolhida.

rl_ I
| |Nome: I
' |
: )

|
| | Turma: ‘ |Turno: I
- -  _ _ _ _ _ _ - — - — _ —_ —_ __ _—__—__—__—___—_C P

o @ (e
02 | A B .
03 |A ) ( -NBW . :: WD..“ E
04 | A B t_:

c

o5 (A [ B
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SUBSECRETARIA DE EDUCAGAO BASICA E PROFISSIONAL
GERENCIA DE ENSINO MEDIO

GOVERNO DO ESTADO *,
DO ESPIRITO SANTO

Secretaria da Educado

Escola: Data: / /
Estudante: Turma:
Professor(a):

[ D057_M Utilizar o perimetro de uma figura bidimensional na resolucao de problema. J

1) Um quadrado de perimetro 64 cm teve seus lados duplicados. Qual sera o perimetro do novo
quadrado?

A) 64 cm.
B) 96 cm.
) 128 cm.
D) 144 cm.
E) 160 cm.

2) Lucas tinha um cercado no formato de um pentagono regular, com 8 metros de lado, onde criava
cabras. Ele decidiu desmanchar o cercado e reutilizar a tela para construir uma nova area de criagao,
agora em formato de quadrado, utilizando toda a tela disponivel. Qual sera a medida, em metros, do
lado desse novo cercado quadrado?

A) 10 m.
B) 12 m.
O14m.
D) 16 m.
E) 18 m.

3) (SAEPE) Em um shopping foi inaugurada uma pista de corrida cujo formato € a justaposi¢cdo de duas
semicircunferéncias e um retangulo com as medidas indicadas no desenho abaixo. Para protecdo, existe
uma mureta em todo o contorno dessa pista. Qual é a extensdo dessa mureta de protecdo?

60 m

™ o
F i

Dado:
nt=314

A) 251,20 m.
B) 371,20 m.
() 622,40 m.
D) 480,00 m.
E) 514,40 m.

Voltar ao Sumario



4) (SAEPE) Leticia costuma caminhar em volta de uma praca formada por uma regido retangular e um
semicirculo. O contorno dessa praca esta representado no desenho abaixo.

Considere:
n=314

mmI 20m

70m

Qual é a distancia aproximada que Leticia percorre ao dar uma volta completa ao redor dessa praca?

A) 748,0 m.
B) 245,6 m.
() 182,8 m.
D) 160,0 m.
E) 151,4 m.

5) Pedro possui uma plantacdo em formato de trapézio, com bases medindo 12 metros e 8 metros, e
lados nao paralelos de 5 metros cada. Ele deseja cercar o terreno com 4 voltas de arame. Qual sera o
comprimento total de arame necessario?

A) 30 metros.

B) 60 metros.

C) 90 metros.

D) 120 metros.

E) 150 metros.

Voltar ao Sumario



MASCARA DE @RE@A PROFESSOR

RECOMPOSICAO DAS APRENDIZAGENS AMA/2024 - 3.2 EDICAO
Mascara de Correcdo - Atividade 3

D057_M Utilizar o perimetro de uma figura bidimensional na resoluc¢ao de problema.

- Leia cada questao atentamente antes de respondé-la;
- Utilize caneta de tinta azul-escuro ou preta;

- Marque apenas uma alternativa por questao;

- Preencha completamente a alternativa escolhida.

o :‘. A :j: - | . ( ~ ) _...E....j
02 . ( R ) c ( o ) ( e Hj
03 L:_' A ) ‘ ( o ) ( o ) ( E
04 |A a . n E
05 | A B c . E

Voltar ao Sumario



SUBSECRETARIA DE EDUCAGAO BASICA E PROFISSIONAL
GERENCIA DE ENSINO MEDIO

GOVERNO DO ESTADO *,
DO ESPIRITO SANTO
Educagdo

Secretaria da

Escola: Data: / /
Estudante: Turma:
Professor(a):

[ D058_M Utilizar area de figuras bidimensionais na resolug¢ao de problema. J

1) Um triangulo equilatero tem lados de 10 cm. Se a medida de seus lados for quadruplicada, a area
desse novo triangulo sera:

A) quadruplicada.

B) multiplicada por 8.
C) multiplicada por 12.
D) multiplicada por 16.
E) multiplicada por 20.

2) Um terreno retangular tem 30 metros de comprimento e 20 metros de largura. Se as dimensdes
forem aumentadas em 50%, qual sera a nova area do terreno?

A) 900 m2.

B) 1200 m2.
C) 1350 m2.
D) 1500 m2.
E) 1800 m2.

3) Uma area hexagonal de 6 metros de lado esta sendo construida como uma pracga. Se a medida dos
lados for duplicada, qual sera a nova area da praga?

UseV3 = 1,73.

A) 280,3 m2.

B) 299,5 m2.

C) 336,1 m2.

D) 373, 7 m2.

E) 412,8 m=2.

4) (AREAL) O desenho abaixo representa a vista superior de um palco montado para um show na praia. A
forma desse palco é composta por um trapézio e um
semicirculo justapostos.

Dados: m=3,14.

A medida da area destinada a esse palco, em metros quadrados, é igual a
A) 45,95 m2,
B) 65,30 m2.
C) 70,13 m2,
D) 47,60 m2,
E) 83,90 m2.

Voltar ao Sumario




5) Um agricultor possui uma plantagao em formato de trapézio isosceles. A base maior do terreno mede
12 metros, a base menor 6 metros, e os dois lados nao paralelos medem 5 metros cada um. Sabendo

que o agricultor quer calcular a area, disponivel para plantio, qual é a area total desse terreno?
6 m

12 m

A) 18 m2,
B) 28 m2.
C) 36 m2,
D) 45 m2.
E) 72 m2.

Voltar ao Sumario



MASCARA DE @RE@A PROFESSOR

RECOMPOSICAO DAS APRENDIZAGENS AMA/2024 - 3.2 EDICAO
Mascara de Corregdo - Atividade 4

D058_M Utilizar area de figuras bidimensionais na resolucao de problema.

- Leia cada questao atentamente antes de respondé-la;
- Utilize caneta de tinta azul-escuro ou preta;

- Marque apenas uma alternativa por questao;

- Preencha completamente a alternativa escolhida.

r S — I
| |[Nome I
: )
|
| [Turma ‘ |Tu rno I
---_—— " - _ _ __ _ —_ —__—__—_—__—__—_—__—_—_———C a
o a) (8] ¢ ‘ (e
02 (A (B | . ‘o) [ E |
3 (a) (B [c| . [ E
w (2 (s @ (o)
5 (A (B . (o) (e
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SUBSECRETARIA DE EDUCAGCAO BASICA E PROFISSIONAL
GERENCIA DE ENSINO MEDIO

GOVERNO DO ESTADO *,
DO ESPIRITO SANTO F

Secretaria da Educado

Escola: Data: / /
Estudante: Turma:
Professor(a):

[ D087_M Resolver problema envolvendo equagéao do 2° grau. J

1) O jardim retangular da casa de Jodo tem uma area total de 192 m2. Sabendo que uma das dimensdes
do jardim € o triplo da outra, quais sdo as dimensdes desse jardim?

A) 6 metros e 18 metros.
B) 7 metros e 21 metros.
C) 8 metros e 24 metros.
D) 10 metros e 18 metros.
E) 12 metros e 16 metros.

2) O terreno de um sitio tem formato retangular e uma area de 288 m2. As medidas dos lados do terreno
estdo indicadas na figura a seguir. Observando os dados, podemos afirmar que as dimensdes do terreno
sdo:

X+2

x+14

A) 12 metros e 24 metros.
B) 14 metros e 22 metros.
C) 16 metros e 18 metros.
D) 10 metros e 28 metros.
E) 18 metros e 20 metros.

3) Joana tinha uma horta em um terreno quadrado. Para aumentar o espac¢o para cultivar suas verduras

e legumes, decidiu aumentar 8 metros em um lado e 3 metros no outro, fazendo com que a area total
passasse a ser 150 m2. Qual era o lado inicial do terreno de Joana?

3m

8m
A) 5 metros.
B) 7 metros.
C) 9 metros.
D) 10 metros.
E) 12 metros.

Voltar ao Sumario




4) (SAEPE) Para organizar uma festa, Rita precisara juntar 3 mesas, sendo 2 quadradas e 1 retangular, de
forma a obter 10 m2 de area total, como representado na figura abaixo.

| 1
X 1m’ !
m X

Para atender a essas condi¢des, qual deve ser a largura de cada uma das mesas quadradas?
A) 1,0 m.

B) 2,0 m.

C)2,5m.

D) 3,3 m.

E)4,5m.

5) (SAEGO) Em uma formatura, Jodo reparou que os 300 formandos estavam enfileirados em n linhas e
(n + 5) colunas. Em quantas linhas os formandos estavam enfileirados?

A) 10
B) 15
C) 20
D) 25
E) 30

Voltar ao Sumario




MASCARA DE @RE@A PROFESSOR

RECOMPOSICAO DAS APRENDIZAGENS AMA/2024 - 3.2 EDICAO
Mascara de Correcdo - Atividade 5

D087_M Resolver problema envolvendo equagao do 2° grau.

- Leia cada questao atentamente antes de respondé-la;
- Utilize caneta de tinta azul-escuro ou preta;

- Marque apenas uma alternativa por questao;

- Preencha completamente a alternativa escolhida.

o (A (g . ‘o) [ E
02 . '8 (c) (Do) [E)

0 (a) ‘ Cc) )
N EORDED

05 (A

Voltar ao Sumario



SUBSECRETARIA DE EDUCAGAO BASICA E PROFISSIONAL
GERENCIA DE ENSINO MEDIO

GOVERNO DO ESTADO *,
DO ESPIRITO SANTO

Secretaria da Educado

Escola: Data: / /
Estudante: Turma:
Professor(a):

[ D071_M Analisar crescimento/decrescimento, zeros de fun¢des reais apresentadas em graficos. ]

1) O grafico abaixo representa uma fung¢do quadratica no intervalo [- 6, 1].

E

¥

De acordo com esse grafico, os zeros dessa fun¢ao sao:

A)-6el.
B)-3el.
0)-3e-2.
D)-2e-1.
E)-2e1.

Voltar ao Sumario




2) Sobre a fungao f(x) = - x2 - 2x + 3, é correto afirmar que:
Ly

4

-5

A) seus valores sdo positivos para qualquer valor de x.
B) é crescente para x > -1.

C) tem somente valores positivos para x > 0.

D) é decrescente para-3<x<1.

E) os zeros da fun¢do sdo -3 e 1.

3) (SAEB 2013) O grafico mostra a temperatura numa cidade da Regido Sul, em um dia do més de Julho.

A temperatura aumenta no periodo de
A) 8 as 16h.

B) 16 as 24h.

C)4 as 12h.

D) 12 as 16h.

E) 4 as 16h.

Voltar ao Sumario




4) Observe abaixo o grafico de uma funcdo real, definida no intervalo [-4, 5].

P - - ——————— — = =

P ———— =

Essa func¢do é crescente em

A) no intervalo [0, 2].

B) no intervalo [- 4, O].

C) no intervalo [2, 3].

D) no intervalo [- 4, 0] e no intervalo [2, 3].
E) no intervalo [0, 2] e no intervalo [3, 5].

5) (SEAPE) Observe abaixo o grafico de uma funcdo real definida no intervalo [- 1, 4].

Y
16 g A ——

14 +
121

10 1

Quais sdo os zeros dessa fun¢ao?

A)-4e16.
B)-1,0e4.
O-1e4.
D)0e 3.
E)4 e 16.

Voltar ao Sumario




MASCARA DE @RE@A PROFESSOR

RECOMPOSICAO DAS APRENDIZAGENS AMA/2024 - 3.2 EDICAO
Mascara de Corregdo - Atividade 6

D071_M Analisar crescimento/decrescimento, zeros de fungdes reais apresentadas em
graficos.

- Leia cada questao atentamente antes de respondé-la;
- Utilize caneta de tinta azul-escuro ou preta;

- Marque apenas uma alternativa por questao;

- Preencha completamente a alternativa escolhida.

r S — I
| |Nome: I
' |
: )

|
| | Turma: ‘ | Turno: I
- -  _ _ _ _ _ _ - — - — _ —_ —_ __ _—__—__—__—___—_C P

o ::-_., R :: _...B..._ :
02 | A ) B
03 [_J A ) ( N
04 | A :_4
05 | A B

Voltar ao Sumario



SUBSECRETARIA DE EDUCAGCAO BASICA E PROFISSIONAL

GOVERNO DO ESTADO *,
DO ESPIRITO SANTO

st QA GERENCIA DE ENSINO MEDIO
Escola: Data: / /
Estudante: Turma:
Professor(a):

[ D133_M Resolver problemas que envolvam os pontos de maximo ou de minimo de uma fungao do 2° J
grau.

1) Um fazendeiro deseja cercar um terreno retangular que tem um lado encostado em um rio e, por isso,
ndo precisa cercar este lado. Ele tem 200 metros de cerca disponiveis. Qual deve ser o valor da largura
do terreno para maximizar a area?

A area do terreno A(x) pode ser descrita por A(x)=200x-2x2, onde x é a largura.
A) 20 m.
B) 25 m.
C)30m.
D) 40 m.
E) 50 m.

2) Um atleta de arremesso de dardo descreve a trajetoria do dardo pela fungao h(x)=-x2+6x+5, onde h(x)
é a altura do dardo em metros e x a distancia horizontal em metros. Qual é a altura maxima atingida
pelo dardo?

A)3m.
B) 6 m.
Q) 7m.
D)12 m.
E) 14 m.

3) Uma agéncia de turismo quer determinar o preco ideal de um pacote de viagem para maximizar o
lucro. O lucro L(p), em milhares de reais, é dado pela funcdo L(p)=-3p3+24p-36, onde p é o preco do
pacote, em centenas de reais. Qual deve ser o preco do pacote para maximizar o lucro?

A) R$ 400,00.
B) R$ 500,00.
C) R$ 600,00.
D) R$ 700,00.
E) R$ 800,00.

4) Um fabricante de caixas quer produzir uma caixa sem tampa a partir de um pedaco quadrado de
papeldo com 16 m?, cortando quadrados iguais de cada canto. A fun¢do que modela o volume V(x) da
caixa é V(x)=4x2-64x+256, onde x € o comprimento dos quadrados cortados. Para maximizar o volume,
qual deve ser o comprimento dos quadrados?

A)3m.
B) 4 m.
O5m.
D)6 m.
E) 8 m.

Voltar ao Sumario




5) Uma arquiteta quer determinar o ponto de maior altura de um arco parabdlico em uma obra de arte.
A equacdo que descreve a altura do arco € h(x)=-x2+12x+15, onde h(x) é a altura do arco em metros e x a
distancia horizontal. Qual é a altura maxima do arco?

A) 47 m.
B) 50 m.
051 m.
D) 65 m.
E)72 m.

Voltar ao Sumario




MASCARA DE @RE@A PROFESSOR

RECOMPOSICAO DAS APRENDIZAGENS AMA/2024 - 3.2 EDICAO
Mascara de Corregdo - Atividade 7

D133_M Resolver problemas que envolvam os pontos de maximo ou de minimo de uma
funcao do 2° grau.

- Leia cada questao atentamente antes de respondé-la;
- Utilize caneta de tinta azul-escuro ou preta;

- Marque apenas uma alternativa por questao;

- Preencha completamente a alternativa escolhida.

o1 (a) (g) [c) (D]

2 (A) (B) (c)] (D]
o . 8 (¢ [p) [E]
4 (a) (B [c) (D,

o5 (A [ B ‘ oy

I. E .
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